Madame le Conseiller-Ministre représentant le Ministre d'Etat, 
Monsieur le Président et les membres du Conseil National, 
Monsieur le Directeur des Services Judiciaires, 
Monsieur le Chef de Cabinet de S.A.S. le Prince Souverain, 
Messieurs les Conseillers-Ministres, 
Monsieur le Maire et les membres du Conseil Communal, 
Madame le Haut Commissaire,
Mesdames les présidentes d'Associations, 
Mesdames, Messieurs,

C’est un grand plaisir pour moi de vous accueillir aujourd’hui à l’occasion de la présentation de l’œuvre photographique réalisée pour la journée du 8 mars.
 
Comme vous le savez, le Gouvernement a souhaité porter la défense du droit des femmes au rang de priorité de son action publique.

J’en veux pour preuve la création du Comité pour la promotion et la protection des droits des femmes qui va nous permettre de valoriser les actions nationales et celles qui découlent de nos engagements internationaux.

Si j’ai accepté d’être la Déléguée de ce Comité, c’est parce que j’ai la ferme conviction qu’il est possible d’aller encore plus loin.

La journée internationale des droits des femmes doit nous rappeler les longues batailles qui ont été menées pour obtenir l’égalité en droit : le droit de vivre sans violence, le droit à l’éducation, le droit à participer à la prise de décision, le droit de recevoir un salaire égal pour un travail égal.

De nombreux « plafond de verre » ont dû être brisés. Malheureusement, il reste encore beaucoup d’obstacles à dépasser.

C’est pourquoi je souhaite que les actions du Comité nous permettent de porter ce débat à toutes les sphères de la société. 

Je veux vous dire que cette démarche ne sera ni vindicative ni polémique. Elle visera simplement à obtenir plus d’égalité et de justice sociale.

Depuis ma prise de fonctions, j’ai rencontré de nombreux acteurs qui se consacrent, chacun dans leur domaine, à défendre la condition des femmes en Principauté.

Ces rencontres m’ont permis de dresser un premier état des lieux que je détaillerai lors de la réunion du Comité qui aura lieu demain.

Permettez-moi de dire que si globalement nous pouvons être fiers de ce qui existe à Monaco, rien ne doit nous empêcher de voir encore plus loin.

J’aimerais aussi m’adresser à toutes ces femmes qui doutent d’elles-mêmes, à celles qui se dressent elles-mêmes des barrières mentales. Je souhaite leur dire qu’elles sont libres d’entreprendre, d’agir, et de choisir. Elles ont simplement besoin de croire en elles.

Et pour paraphraser René Char, j’aimerais leur dire : Imposez votre chance, serrez votre bonheur et allez vers vos risques. A vous regarder, ils s’habitueront.

Vous pouvez compter sur mon engagement et sur celui du Gouvernement, pour que l’autonomisation des femmes monégasques soit une priorité de nos politiques publiques.

À cet égard, l’année 2019 est déjà marquée par une avancée notable avec la possibilité pour les femmes fonctionnaires de bénéficier du statut de Chef de Foyer, même si pour l’heure cette mesure n’est pas encore généralisable pour les femmes du secteur privé.

Enfin, je voulais revenir sur l’actualité internationale. Vous le savez, depuis deux ans, un mouvement sans précédent est apparu. Des paroles se sont libérées. Mais surtout on les écoute un peu plus.
Je veux bien évidemment évoquer l’épisode MeToo qui nous a montré l’ampleur et la gravité des violences faites aux femmes.

La Principauté n’est pas isolée du reste du monde. Elle connait, elle aussi malheureusement, cette réalité douloureuse.

Soyez assurés de ma détermination, et de celle des services de l’État, pour lutter inlassablement contre le fléau de la violence faites aux femmes.

Pour conclure, je voudrais vous exprimer ma profonde gratitude pour votre participation à l’opération #8MarsMonaco. J’avais à cœur de mettre en avant les femmes et les hommes du Comité mais aussi celles et ceux que j’ai rencontrés et qui l’ont soutenu depuis sa création.

Par ce geste, Mesdames et Messieurs, vous vous êtes engagés à soutenir l’égalité femmes/ hommes, un des thèmes de la journée du 8 mars.

Je remercie également Anthony Alberti pour sa créativité, sa disponibilité et sa gentillesse.

Et comme cette réalisation est un travail d’équipe, je remercie mes collègues des services administratifs qui l’ont facilité et en particulier ceux du SGG dont le soutien quotidien est précieux, surtout dans les moments de doute.

Car, j’en parlais juste avant, comme beaucoup de femmes, je doute. Je pense que vous aussi Messieurs vous doutez, mais j’ai l’impression que cela se voit moins !

Merci également aux représentants des institutions monégasques présents ce matin qui se sont associés spontanément à cette opération.

[bookmark: _GoBack]Enfin, nous avons eu l’immense privilège de la participation de Son Altesse Sérénissime le Prince Albert II. Un témoignage, s’il en est, de toute la considération qu’Il porte au statut des femmes à Monaco.

Je vous propose à présent, après une photo de groupe, de partager un moment de convivialité.
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